

ОТЗЫВ
на выпускную квалификационную работу
ДМИТРИЕВА ВАДИМА ЮРЬЕВИЧА
на тему: «Методика обучения учащихся 5-6 классов решению
текстовых задач на движение»

студента группы DZ-B17A-01 ИМФИ КГПУ им. В.П. Астафьева
направление подготовки: 44.03.01 Педагогическое образование
направленность (профиль) образовательной программы: Математика

Актуальность темы выпускной квалификационной работы В.Ю. Дмитриева связана в первую очередь с ростом интереса исследователей к проблеме формирования у обучающихся навыков осознанного решения текстовых задач, что находит отражение в развитии умений проводить доказательные рассуждения, строить математическую модель задачи и словесное описание к ней, осуществлять поиск оптимального пути решения задачи, применять различные приемы и способы решения.

Во время работы над исследованием Вадим Юрьевич изучил и проанализировал источники по изучаемой проблеме, что позволило обобщить имеющийся педагогический опыт обучения учащихся 5-6 классов решению текстовых задач. На основании изученной теоретической информации во второй главе осуществлено описание авторского подхода к обучению учащихся решению задач на движение. Автором предлагается идея построения методики обучения, основанной на работе со специальным образом спроектированной рабочей тетрадью, включающей в себя различные виды и типы задач на движение, которые можно встроить в любой этап урока (от актуализации знаний до контроля образовательных результатов по изучаемой теме). К основному достоинству второй главы можно отнести описание методических рекомендаций по работе с заданиями рабочей тетради. Также описаны результаты опытно-экспериментальной работы по реализации разработанной методики обучения на основе рабочей тетради в МБОУ «Приреченская СОШ». Исследование В.Ю. Дмитриева имеет практическую значимость: разработанная рабочая тетрадь «Текстовые задачи на движение» и методические рекомендации по работе с ней могут быть использованы учителями математики в своей профессиональной деятельности. Вместе с тем можно отметить и некоторые недостатки работы, в частности, не проработан методически раздел 6 рабочей тетради.

Считаю, что работа В.Ю. Дмитриева соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам бакалавра в КГПУ им. В.П. Астафьева, и заслуживает оценки «хорошо».

Научный руководитель,
канд. пед. наук, доцент
кафедры математики
и методики обучения математике
ИМФИ КГПУ им. В.П. Астафьева

Е.А. Аёшина